

李克强同巴基斯坦总理夏巴兹通电话

新华社北京5月16日电 国务院总理李克强5月16日上午在中南海紫光阁应约同巴基斯坦总理夏巴兹通电话。

李克强表示，中巴是亲密友好邻邦和铁杆朋友。2015年，习近平主席成功访巴，提升了两国战略合作水平。中方始终将对巴关系置于周边外交优先方向，将一如既往坚定支持巴方捍卫国家主权和安全，支持巴方发展经济、改善民生、维护金融稳定，愿同巴方加强战略沟通，推进中巴经济走廊等重大项目合作。

在在做好疫情防控的条件下加强双方人员往来。李克强指出，中方对前不久卡拉奇中国公民受袭事件感到震惊和愤慨，强烈谴责这一恐怖袭击。希望巴方尽快将凶手绳之以法，全力做好相关善后工作，抚慰遇难人员亲属和伤者，全面加强对在巴中方机构和人员的安保措施，确保不让类似悲剧重演。夏巴兹再次对卡拉奇恐怖袭击事件造成中方人员遇难表示深切哀悼，对伤者表示诚挚慰问，强调巴方强烈谴责恐怖主义，珍视在巴中方人员

生命安全，将中方伤亡人员视作自己的同胞不作区分，将竭尽全力调查事件真相，逮捕凶手并依法严惩。巴方将加强对所有在巴中方机构和人员的安保措施，确保类似事件不再重演。夏巴兹表示，巴中友谊根深蒂固，两国合作水平达到前所未有的高度。巴方愿同中方加快巴中经济走廊建设，深化重点项目和经济特区等合作，密切人员往来，更好造福两国人民。王毅、肖捷、何立峰参加上述活动。

汪洋主持召开全国政协主席会议

常委会第二十二次会议 决定六月二十日至二十二日召开全国政协十三届

新华社北京5月16日电 政协第十三届全国委员会第七十一次主席会议16日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了关于2021年度全国政协协商议政质量评价工作情况的汇报。汪洋指出，十三届全国政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和中央政协工作会议精神，把提升协商议政质量摆在更加突出的位置，探索开展质量评价，助推政协工作从“做了多少”向“做出什么效果”转变，既确立了“好”的标准，也评出了“好”的导向。在疫情防控常态化背景下，全国政协各项履职工作有序开展，工作质量和水平不断提升，办公厅和各专门委员会服务履职的质量意识进一步强化，协商成果的跟踪反馈和转化落实得到加强，委员责任担当意识显著增强，履职热情和履职成效进一步提升。下一步要瞄准高质量发展要求，进一步分析总结各类协商议政活动的规律、特点，调整完善评价标准和程序，研究改进工作的具体措施，充分运用信息化成果，推动质量评价体系更好发挥效能，进一步提高政协协商议政质量。

会议审议通过了政协第十三届全国委员会常务委员会第二十二次会议议程（草案）和日程，决定6月20日至22日在京召开全国政协十三届常委会第二十二次会议，围绕“统筹推进绿色低碳高质量发展”协商议政。

会议审议通过了关于撤销于鲁明政协第十三届全国委员会委员资格的决定，提请第二十二次常委会会议追认。

主席会议举行了2022年第二次集体学习，国家图书馆副馆长、国家古籍保护中心副主任张志清应邀作题为“保护古籍 传承文明 服务社会——我国古籍收藏暨保护情况”的报告。

全国政协副主席兼秘书长李斌等就有关议题作了说明和汇报。全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。

外交部：敦促七国集团停止以任何形式污蔑抹黑中国

新华社北京5月16日电（记者朱超）针对七国集团外长会14日发表公报多处谈及涉华议题，外交部发言人赵立坚16日表示，中方在涉港、涉疆、台湾、涉海等问题上的立场是一贯、明确的，已向七国集团主席国表明坚决反对。中方敦促七国集团尊重中国主权，停止以任何形式污蔑抹黑中国和干涉中国内政。赵立坚是在当日例行记者会上回答记者提问时作上述表示的。

“七国集团外长会这份所谓公报长篇大论，无视中方严正立场和客观事实，粗暴干涉中国内政，恶意污蔑抹黑中国，并再次借俄乌冲突等对中方施压，言辞荒谬，不值一驳。”赵立坚说。

赵立坚说，中方敦促七国集团维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际

关系基本准则，尊重中国主权，停止以任何形式污蔑抹黑中国和干涉中国内政，不要以“家法帮规”霸凌他国。

赵立坚说，中方敦促七国集团真正着眼世界和平与发展，停止搞双重甚至多重标准，停止动辄派军舰到别人家门口耀武扬威，停止动辄到别国搞“颜色革命”，停止动辄非法制裁他国或搞长臂管辖，停止编造、散布关于中国的谎言和谣言。

他说，中方敦促七国集团承担自身责任，履行应尽的国际义务，维护真正的多边主义，聚焦全球治理，加强同联合国和二十国集团等多边机制合作，为应对全球性挑战和促进世界经济复苏发挥积极作用，而不是抱守冷战思维和意识形态偏见，人为制造对立和分裂，唯恐天下不乱。

阿尔金山国家级自然保护区 3种珍稀野生动物数量大幅增长

本报乌鲁木齐5月15日（阿尔达克、周海震）来自阿尔金山国家级自然保护区管理局的消息：随着保护区管护力度的加大，藏羚羊、野牦牛、藏野驴三大高原珍稀有蹄类野生动物数量大幅增长，目前已突破11万头（只）。

近年来，阿尔金山国家级自然保护区管理局持续同科研院所合作，运用无人机、红外相机，采用巡护样线统计等方法，对三大有蹄类种群数量进行监测。截至今年4月，监测发现，同10年前相比，藏羚羊由4.3万只增加至4.95万只，野牦牛由0.9万头增加至1.2万头，藏野驴由3.8万头增加至5万余头，保护区三大有蹄类野生动物数量呈现上升态势。

“在保护区几代人的努力下，高原生态系统完整性和原真性得到有效保护。”阿尔金山国家级自然保护区管理局党委书记、副局长孟凯说，阿尔金山国家级自然保护区管理局与三江源国家公园、西藏羌塘国家级自然保护区及当地政府深化合作，守护青藏高原北部重要的生态安全屏障。

据介绍，在阿尔金山国家级自然保护区，三大高原珍稀有蹄类野生动物适宜栖息地面积2.53万平方公里。除藏羚羊、野牦牛和藏野驴外，阿尔金山国家级自然保护区还有雪豹、黑颈鹤等珍稀野生动物338种。其中，国家一级重点保护野生动物17种、国家二级重点保护野生动物31种。



在“国际博物馆日”即将到来之际，贵州省毕节市的一些家长带着孩子走进毕节市博物馆，通过参观、互动体验，深刻感受当地丰富、独特的历史文化。图为讲解员在为小朋友介绍毕节发展史。陈曦摄（人民视觉）

中国创造浮空艇大气科学观测世界纪录

海拔高度达9032米

本报北京5月15日电（记者吴月辉）记者从中国科学院获悉，15日，中国自主研发的“极目一号”Ⅲ型浮空艇从海拔4300米的科考营地顺利升空，海拔高度达到9032米，创造了浮空艇大气科学观测世界纪录。这是中国第二次青藏高原综合科学考察研究“巅峰使命”珠峰科考获得的又一成果。

当天，搭载了水汽稳定同位素分析仪、黑碳、甲烷、臭氧等多种

分析仪器与设备的“极目一号”Ⅲ型浮空艇平台于4时40分超过世界最高峰珠穆朗玛峰，到达海拔9032米的高度，获得了珠峰地区大气水汽传

输和温室气体垂直变化过程关键科学数据，为揭示西风传输影响下的青藏高原环境变化提供了重要科学依据。

第二次青藏科考队队长、中科院院士姚檀栋表示，本次观测是高新技术和前沿科学的融合，在科学观测上进入了一个超前的模式。这是世界上首次在珠峰地区并超越珠峰高度，在9000米以上高空观测地球科学中水汽、温室气体等最关键参数的变化特点。姚檀栋表示，这些成果一定能为我们的国家、为人类作出科学贡献，同时也能为人类社会发展和应对全球气候变化作出贡献。

此次使用的“极目一号”Ⅲ型浮空艇由中科院空天信息创新研究院自主研发。这是继2019年空天院研制的“极目一号”Ⅰ型浮空艇观测高度达到海拔7003米后，再次刷新第二次青藏科考系留浮空艇驻空科学观测高度世界纪录。此次在珠峰地区执行任务的“极目一号”Ⅲ型浮空艇平台技术难度、驻空高度、携带载荷

种类在已知的高原型系留浮空艇中前所未有。

此次“极目一号”Ⅲ型浮空艇挑战观测高度海拔9000米，难点颇多。首先，9000米海拔低温低压高风速环境条件下对系留浮空艇平台的可靠性提出了严苛的要求；第二，本次系留浮空艇的艇体材料，是一种由我国自主研发的轻质低密度高强抗辐射复合织物材料，在珠峰地区严苛的环境条件下应用尚属首次，具有重大的科学研究和工程应用意义；第三，海拔9000米高度的复杂电磁环境、低温低气压高风速的环境条件对系留浮空艇的艇体、控制系统、能源系统以及锚泊系统的稳定性都提出了巨大考验。设计人员从技术角度和现场试验有力地回答了这些问题，交出了满意的答卷。

本次浮空艇科考分队由来自中科院青藏高原研究所、空天信息创新研究院、长春光机所和中电科八所等单位的63名科考队员组成。



科考队员在调试“极目一号”Ⅲ型浮空艇。新华社记者 姜帆摄

家庭是社会的细胞。家庭文明和谐，关乎家庭成员福祉，也关乎社会文明进步。

中央宣传部、全国妇联日前向社会公开发布了10户2022年“最美家庭”先进事迹，展现“最美家庭”的文明风采。

用奉献书写“最美”

防火瞭望员刘军和王娟住在河北塞罕坝机械林场深处的“望海楼”，他们白天每15分钟要通报一次林区火情，重点时期夜间每1小时通报一次。常年与森林为伴，与寂寞为伍，默默无闻地担当着“绿色守望者”。

“80后”陈晓冬夫妇返乡5年来，带着农户种植芭乐，依托农业专家、科研院校的科技力量，改变了传统芭乐低质低价的痛点，帮助农户增收致富，已成为福建省漳州市诏安县的“创业侠侣”。

深耕乡村女性创业艰辛，陈晓冬夫妇成立“金星乡芭乐花外来媳妇创业小分队”，帮助周边10个村的外来媳妇融入本地生活、在家门口创新创业。村里许多家庭深受影响，思想观念和精神面貌焕然一新。

开疆拓土的创业者秦亮和“千年之城”的设计师田会静是一对模范夫妻。“放心去吧，后方有我”是彼此的温暖告白。

作为中交天航局的高级工程师，秦亮常年奋斗在国家重点工程建设一线。和秦亮在同一单位，深知一个个工程项目之于国家发展的重要性，田

会静无条件地支持秦亮。后来，当田会静参与到雄安新区建设的工作中，秦亮也对她说：“放心去吧，后方有我，就像当初你支持我那样。”

用践行诠释“最美”

倪伯苍年逾七旬，依然身兼数职，无私为民。他每天巡查走访，用脚步丈量江苏省启东市海复镇庙基村第一网格的街道、学校等，当好义务

事简办、文明理事的社会新风尚。

汉族、回族、维吾尔族、柯尔克孜族、塔吉克族……新疆生产建设兵团第十二师西山农牧场二连职工勉莉莎的家庭，是一个温暖幸福的“石榴籽”之家。

勉莉莎的婆婆阿依古丽·阿里木一心想为国家和社会做一些力所能及的事情。2018年她加入拥军志愿服务团队，结识了自己的军人“儿子”及一群可爱的战士。她每次去看望“儿

子”结婚的新婚礼物是《雷锋日记》；1997年，两个儿子相继下岗，乔安山鼓励孩子们自谋职业，“雷锋精神就是咱们的家风，‘雷家人’不能让别人指脊梁骨”……

一件背心穿了36年，一本《现代汉语词典》用了50年；一块20世纪80年代买的小黑板用了三代人……湖北襄阳市退休干部蔡学岭家庭勤俭家风代代相传。

家风是最好的老师，蔡学岭言传身教，在家在外吃饭都“光盘”，常提醒一家人要牢记民以食为天、粮以俭为先。

13岁的外孙习吉堃说，外公教一家人从不剩饭、人走关灯等小事做起，我也带动同学做到草稿纸写满了再扔这样的小事。

江来柱生前是内蒙古通辽市扎鲁特旗委第一巡察组组长。他清贫如水，一家人租住租房，日子也过得充满生机；他深情似海，解决群众难题，把他们的小事当成自己的大事。

2020年5月，江来柱牺牲在工作岗位上，妻子韩天丽把他的骨灰撒在罕山脚下，希望他永远守护着千万家庭的美满和幸福。

顾旭昌今年46岁，家住云南省鲁甸县茨院回族乡葫芦口村。顾旭昌的大家庭五代同堂，共90多人。从组织家庭年会到评选优秀家人，从成立家庭基金到开设阅览室……顾旭昌家庭爱岗敬业、奋勇争先、团结和谐、孝亲敬老的良好家风薪火相传。

（据新华社北京5月16日电 记者黄玥）

“最美家庭”的美好故事

法治宣传员、社会矛盾调解员和妇女儿童守护员。老伴陈玉兰是他的得力助手，“银发夫妻档”调解员齐上阵，进村家门，解百家难。

倪伯苍的手机号是“村里的110”，他的家是迷你版村委会。10年来，倪伯苍记录约80万字“民情日记”，成功调解矛盾纠纷1000多件。

马学仁是宁夏石嘴山市惠农区礼和乡银河村党支部副书记，妻子张金芳是该村村民。推崇以最简单的规模操办丧事，坚持女儿出嫁“零彩礼”……夫妻两人带头移风易俗，在他们的影响下，村里形成了婚事新办、丧

用传承兑现“最美”

八旬高龄的乔安山是雷锋生前的战友，一辈子不忘践行雷锋精神。妻子张淑芹则笑着说“做他的学雷锋秘书”。

20多年前，电影《离开雷锋的日子》上映，乔安山一下子出了名。他把雷锋精神作为家风来传承，两个